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VERDADERO O FALSO (50 PUNTOS)
[image: LOGOFINAL-01 (5)]INTRODUCCIÓN A LA MACROECONOMÍA
2015-I
Examen de Mejoramiento
2015-08-27
Justifique su respuesta de ser verdadero o falso. Presente argumentos, fórmulas, gráficos.
Profesores: Daniel Sánchez Loor, Econ. MBA.
				
1) El IPC se calcula dividendo la producción de un período valorada a precios vigentes para la producción del mismo período valorada a precios del año base.
2) Según la teoría cuantitativa del dinero, en una economía sin crecimiento y con velocidad del dinero constante, la tasa de inflación no es igual a la tasa de crecimiento del dinero.
3) Según el efecto de Fisher, un aumento de la tasa de inflación del 1% hace que la tasa de interés real también aumente en 1%.
4) La introducción y difusión de tarjetas de crédito produce una disminución en la velocidad del dinero, porque las economías domésticas tienen un nuevo activo como medio de cambio.
5) Si se sobreestima la inflación esperada, la tasa de interés real expost es menor que la de interés real exante, por lo que el deudor sale ganando y el acreedor perdiendo. 
6) Una expectativa del crecimiento futuro de la base monetaria provoca una subida del nivel de precios hoy, puesto que aumenta la demanda de saldos monetarios reales.
7) Según la teoría keynesiana, son la tasa de interés real y el nivel de precios los que se ajustan para alcanzar el equilibrio.
8) El mecanismo de transmisión monetaria es el proceso en el cual un aumento del gasto de bienes y servicios es una consecuencia de una expansión monetaria.
9) Un cambio en la misma cuantía de las compras del Estado y de los impuestos, provocan un efecto multiplicado en la renta; siendo el efecto de las compras del Estado menor que el de los impuestos.
10) En el modelo IS-LM, un aumento de los impuestos hace que el nivel de renta de equilibrio disminuya más que en el modelo del aspa keynesiana.


LOS DATOS MACROECONÓMICOS (5 PUNTOS)
La siguiente tabla presenta los datos de una economía particular. La canasta del consumidor representativo contiene cangrejos, pescados y madera.




	
	Nacionales
	Importados

	Años
	Precios libros
	Cantidad libros
	Precios cangrejos
	Cantidad cangrejos
	Precios pescado
	Cantidad pescado
	Precio madera
	Cantidad madera

	2000
	1
	2000
	6
	2500
	12
	3600
	2
	2900

	2001
	2
	2500
	9
	2700
	16
	4400
	4
	2800

	2002
	5
	3000
	8
	2600
	15
	4500
	7
	2600



Tomando como base el año 2000, calcule las siguientes variables para los tres años: PIB nominal, PIB real, deflactor, canastas básicas, IPC, inflación (sólo para 2001 y 2002).

EL DESEMPLEO (5 PUNTOS)
La tasa de destrucción de empleo en una economía es del 5%, y la tasa de creación de empleo es 7%. Si la economía tiene 500 trabajadores como fuerza laboral, calcule la tasa natural de desempleo y el nivel de desempleo de largo plazo.

EL ASPA KEYNESIANA (20 PUNTOS)
La economía de un país se maneja de la siguiente manera:

1. Encuentre la ecuación de gasto planeado en función de la renta agregada E(Y).
2. Halle el nivel de renta de equilibrio.
3. Un libro de éxito convence al público de que para ser millonario se debe ahorrar el 55% de su renta disponible. ¿Cuál es la nueva renta de equilibrio ante este cambio?
4. Con datos iniciales, el presidente del país aumenta los impuestos tal que T=500, y esto reduce la tasa de interés tal r=5. Calcule la nueva renta de equilibrio.

MODELO IS-LM  (20 PUNTOS)
Suponga una economía modelada,
La oferta monetaria es M=5000, el nivel de precios agregado es 4 y la demanda de saldos monetarios reales viene dada por:


1. Halle la ecuación de la curva IS y la curva LM.
2. Calcule el nivel de renta y el tipo de interés que equilibran el mercado de dinero y el mercado de bienes y servicios simultáneamente.
3. Suponga que el gasto de Gobierno disminuye en 10% y que los impuestos disminuyen en un 50%. Calcule el nuevo tipo de interés y nivel de renta de equilibrio.
4. Con respecto al literal 3, si se mantuviera el tipo de interés inicial, ¿cuál sería el nivel de renta en el mercado de bienes y servicios dado el cambio de política fiscal?
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